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PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DEI SERVIZI DI NIDO 

D’INFANZIA  COMUNALE  “BOSCO  DEI  FOLLETTI”  E  “IL  GIROTONDO”,  SPAZIO 

POMERIDIANO PRESSO IL NIDO COMUNALE “IL CALICANTO”, ATTIVITÀ ESTIVE PER 

BAMBINI 12/36 MESI E CENTRO ESTIVO “GUFO SAGGIO” PER BAMBINI 3/6 ANNI”, 

DAL 1/9/2021 AL 31/08/2026. CIG 8577435348

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno diciotto (18) del mese di maggio (05),

PREMESSO

1. che con determinazione del Responsabile del Servizio Pubblica Istruzione e Trasporti Integrati 

n. 1249 del 29/12/2020 si stabiliva di procedere all’affidamento del servizio in oggetto per 

un importo a base d’asta di € 2.753.984,45.= compresi oneri per la sicurezza non soggetti a 

ribasso pari ad Euro 5.000,00.=, IVA esclusa, da aggiudicare tramite procedura aperta con il 

criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa;

2. che con la suddetta determinazione veniva approvato il progetto definitivo/esecutivo di ge-

stione del servizio composto da vari elaborati ivi elencati (compreso il CSA contenente i criteri 

valutativi) nonchè il bando ed il disciplinare di gara e le dichiarazioni allegate redatte dal Ser-

vizio Affari Generali ed Attività Negoziali;

3. che si stabiliva di attivare la suddetta procedura di gara con modalità telematica previo utiliz-

zo della piattaforma START messa a disposizione dalla Regione Toscana;

4. che è stata data pubblicità alla gara d’appalto ai sensi dell’art. 216 comma 11 del D. Lgs. 

50/2016, mediante pubblicazione dell’avviso di gara;

5. che si sono tenute 4 sedute di gara: 15/04/2021, 30/04/2021, 07/05/2021 e 14/05/2021, 

come da verbali custoditi agli atti dell’ufficio;

QUANTO SOPRA PREMESSO E CONSIDERATO

si fa presente che nel ricontrollare i verbali e la matrice redatta, allegata parte integrante al  

verbale n. 4, è stato individuato un errore materiale contenuto nella formula presente nella 

colonna  denominata  “Coeff.  Definitivi  (dare  1  al  valore  più  alto;  agli  altri  riparametrare  –  valore  in 

oggetto/valore  più  alto)”,  corrispondente  alla  colonna  “E”  del  file  scrivibile  .calc,  e 

conseguentemente nella successiva colonna riportante il  punteggio definitivo. La media dei 

coefficienti provvisori, infatti, come risultante nella colonna denominata “Media”, è stata divisa 

per  0,75  (trattasi  di  un  refuso),  anziché  per  la  media  più  alta  pari  ad  1.  Si  è  pertanto 

provveduto  a  correggere  l’errore:  la  graduatoria,  per  effetto  di  questo  errore,  non  risulta 

modificata,  anche  se  i  punteggi  definitivi  dei  concorrenti,  con la  sola  eccezione  del  primo 
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classificato, subiscono delle modifiche. A tal fine si allega alla presente la matrice corretta.

Si riepilogano pertanto i nuovi punteggi. 

Concorrente Criterio B Qualità del 
progetto educativo 

ERRATO

Criterio B Qualità del 
progetto educativo 

CORRETTO

Rti Nasce un Sorriso 2,91 2,18

Consorzio Leonardo 30,52 22,89

Raggio di Sole 9,22 6,92

L’orizzonte 50,00 50,00

Il punteggio dell’offerta tecnica pertanto risulta così modificato:

Concorrente Punteggio offerta 
tecnica ERRATO

PUNTEGGIO OFFERTA 
TECNICA CORRETTO

Rti Nasce un Sorriso 32,90 32,18

Consorzio Leonardo 60,51 52,88

Raggio di Sole 39,22 36,91

L’orizzonte 80,00 80,00

La graduatoria, sommando il punteggio attribuito all’offerta economica, risulta così ricalcolata:

Concorrente Punteggio definitivo 
ERRATO

PUNTEGGIO 
DEFINITIVO 
CORRETTO

L’orizzonte 99,86 99,86

Consorzio Leonardo 80,51 72,88

Raggio di Sole 59,04 56,73

Rti Nasce un Sorriso 52,78 52,06

Considerato  che  trattasi  di  mero  errore  materiale,  che  non  incide  in  nessun  modo  sulla 

graduatoria, e che non modifica il giudizio attribuito dai commissari, traducendosi in un errore 

di  impostazione  di  una  formula,  si  ritiene  non  necessario  riconvocare  la  commissione 

giudicatrice.  Si  dispone  l’invio  del  presente  verbale  al  RUP  Alessandro  Landini,  e  la 

pubblicazione sul profilo committente, unitamente agli altri verbali redatti per la procedura. Per 

trasparenza, si procede a pubblicare sia la matrice “errata” che la matrice corretta, in modo 

che si possano ricostruire tutti i passaggi. Si dispone inoltre l’invio di apposita comunicazione ai 

concorrenti per segnalare, insieme alla pubblicazione dei verbali, anche l’errore riscontrato. 
Dott.ssa Danila Bandaccari 


